



СОЗДАНИЕ ПОТЕНЦИАЛА ДЛЯ ЛИЦ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИХ ПОЛИТИКУ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ, СВЯЗАННЫХ С ИЗМЕНЕНИЕМ КЛИМАТА

РУКОВОДЯЩАЯ ЗАПИСКА К ПАКЕТУ ДОКУМЕНТОВ СЕМИНАРА

Один из основных видов деятельности для стран, участвующих в проекте ПРООН по *Созданию потенциала для лиц, определяющих политику для решения проблем, связанных с изменением климата*, является организация Национального межминистерского диалога по изменению климата. Задача Диалога заключается в том, чтобы собрать за одним столом широкую группу национальных заинтересованных сторон – в частности, лиц, определяющих политику, из ключевых министерств для повышения осведомленности о переговорах по Балийской дорожной карте и потенциальных последствиях для национальной политики.

Диалог ставит перед собой три задачи:

- Повышение осведомленности лиц, определяющих политику по решению ключевых проблем в области изменения климата и ключевых национальных приоритетов;
- Создание потенциала для переговорной команды в отношении строительных блоков Балийского плана действий и соответствующих политических вопросов; а также
- Создание потенциала для технических экспертов в отношении проведения оценок инвестиционных и финансовых поступлений, предназначенных для решения связанных с изменением климата проблем.

Двух- трехдневные Диалоги включают как «международный», так и «национальный» компоненты. Команда международных и региональных экспертов ПРООН вводит в курс проблем переговоров по Балийской дорожной карте, тогда как национальные эксперты обеспечивают соответствующий контекст путем ознакомления с ключевыми секторами, в которых будет проводиться оценка инвестиционных и финансовых потоков; представляет резюме результатов в сфере смягчения и адаптации к изменению климата, достигнутых в ходе национальных переговоров; а также местные перспективы переговоров. Характерная черта этих Диалогов заключается в том, что они проходят в форме рабочих групп по адаптации и смягчению, что позволяет участникам провести углубленные дискуссии по возможным мерам борьбы с изменением климата в ключевых секторах, являющихся приоритетными на национальном уровне. Как правило, Диалоги завершаются совещанием высокого уровня, на котором министрам и СМИ представляются подготовленные участниками рекомендации.

Потенциальные результаты Диалога могут включать:

- Соглашение о необходимости разработки национальной стратегии по вопросам изменения климата и стратегии переговоров в связи с будущим климатическим режимом пост-2012.
- Соглашение о том, как координировать взгляды национальных министерств в отношении переговоров по Балийскому плану действий в целях уточнения национальной позиции;

- Консенсус в связи с тем, какой подход использовать для оценки инвестиционных и финансовых поступлений, т.е., как сотрудничать и какого рода институциональные механизмы наилучшим образом будут соответствовать поставленной цели;

ПРООН распространяет настоящий пакет документов на английском, французском, испанском, русском, арабском и португальском языках. Его можно использовать в интересах общественности, но следует соблюдать авторское право ПРООН. Поскольку данный пакет разработан в целях настоящего проекта, пользователям следует учесть, что совещания по инвестиционным и финансовым поступлениям и/или подготовке национальных тематических докладов можно рассматривать как факультативные. Если вам требуется помощь в работе с материалами, или дополнительное руководство, пожалуйста, обращайтесь к менеджеру проекта Ребекке Кармен (rebecca.carman@undp.org).

Создание настоящих материалов стало возможным благодаря щедрой поддержке, оказанной проекту правительствами Норвегии, Швейцарии, Испании и Финляндии, а также ПРООН и Фондом содействия ООН.

Описание содержимого пакета документов Национального межминистерского диалога:

I. Повестка дня

Аннотированная повестка дня:

в этой повестке дня подробно описаны составные элементы семинара. Она разработана специально для команды экспертов по проведению семинара.

Повестка дня для участников: эту повестку дня предполагается распространить среди участников.

II. Список участников

Шаблон списка участников простой шаблон, включающий ключевую информацию (имя, организацию, телефон, электронную почту), которая указывается в списке участников.

III. Логистика

Логистические требования Включает схему места проведения конференции, технические требования и пр.

Логистическая заметка для команды

Шаблон для включения ключевой информации в связи с проездом команды экспертов по проведению семинара.

Роли и обязанности

Поясняется распределение задач среди членов команды экспертов по проведению семинара.

<u>КП составителя отчета</u>	Проект Круга полномочий с описанием обязанностей составителя отчета.
<u>КА организации семинара</u>	Проект Круга полномочий с описанием обязанностей в случае найма компании для организации Диалога.

IV. Предсеминарский опрос

Опрос участников семинара Используется для оценки уровня знаний участников в области изменения климата. На базе ответов презентации и дискуссии можно скорректировать так, чтобы они наилучшим образом отвечали потребностям в информации и интересам участников. Чтобы время позволяло оценить результаты опроса, его рекомендуется проводить, по крайней мере, за 4 дня до семинара.

Опрос участников переговоров

Используется для определения тем, в связи с которыми национальные переговорные команды хотели бы получить дополнительную информацию (сверх таковой, представленной на основном семинаре), чтобы быть лучше подготовленными к переговорам в рамках РКИК ООН. Факультативный элемент Диалога.

Опрос экспертов по ИиФП

Используется для оценки уровня знаний команды, которая будет проводить оценку инвестиционных и финансовых поступлений. На базе ответов презентации можно скорректировать так, чтобы они наилучшим образом отвечали потребностям экспертов.

V. Формы для оценки

Формы для опроса мнения участников

можно распространить в конце утреннего и послеобеденного совещаний, ежедневно, для оценки ключевой информации, почерпнутой участниками, и соответствующих перспектив.

Форма оценки семинара

распространяется в конце Диалога для оценки общей степени удовлетворенности мероприятием и получения рекомендаций в целях его усовершенствования. Пожалуйста, заметьте: вопрос 1 (о презентациях) ставится в той же (зеркальной) последовательности, как они идут в повестке дня.

VI. Материалы рабочих групп

Формат Национального диалога основан на концепции кратких презентаций, что позволяет выделить больше времени для дискуссий участников. В этом контексте формат рабочих групп оказался успешным. Рекомендуемое время совещаний в рабочих группах – минимум 1 час, предпочтительнее – 90 минут.

<u>Руководство для Председателя (модератора)</u>	описаны роли национальных модераторов, содействующих совещаниям в рабочих группах. Пожалуйста, отметьте: каждый стол имеет своего модератора.
<u>Вопросы для рабочих групп</u>	ряд возможных вопросов для участников в целях обсуждения различных тематических рабочих групп на базе выбранных ключевых секторов. Вопросы обсуждаются с модераторами и увязываются с национальными обстоятельствами.
<u>Шаблон для секретаря</u>	шаблон для внесения ключевых пометок о дискуссиях в рабочих группах.

VII. Презентации

<u>Балийская дорожная карта</u>	обзорная презентация проекта и его платформы знаний, Балийской дорожной карты и ее строительных блоков по адаптации, смягчению, технологиям и финансированию. Также включены землепользование, изменения в землепользовании и лесном хозяйстве, с учетом их значения для многих развивающихся стран.
<u>Инвестиционные и финансовые поступления</u>	презентация, описывающая методологию ПРООН по оценке инвестиционных и финансовых поступлений.
<u>Национальная презентация: Страна и изменение климата</u>	шаблон национальной презентации, где суммированы ключевые вопросы для страны в связи с изменением климата.
<u>Национальная презентация: Ключевой сектор</u>	шаблон национальной презентации с описанием ключевого сектора и вопросов, которые необходимо рассмотреть в связи с проведением оценки инвестиционных и финансовых поступлений.

VIII. Материалы, касающиеся руководства

<u>Организация диалога</u>	подробное руководство для проведения Национального межминистерского диалога по изменению климата.
----------------------------	---

IX. Проект по созданию потенциала

Включает два информационных листка – о результатах проекта, и о платформе знаний, www.undpcc.org.

X. Базовые материалы для прочтения

Резюме переговоров РКИК ООН, подготовленное ПРООН:

- Переговоры РКИК ООН резюме, март_2009_Бонн/UNFCCC negotiations summary, March_2009_Bonn
- Переговоры РКИК ООН_обновления, май_2009/UNFCCC negotiations_update, May_2009
- Переговоры РКИК ООН_обзор, май_2009/UNFCCC negotiations_overview, May 2009
- Переговоры РКИК ООН резюме, июнь 2009_Бонн/UNFCCC negotiations summary, June 2009_Bonn
- Переговоры РКИК ООН резюме, август 2009_Бонн/UNFCCC negotiations summary, August 2009_Bonn
- Переговоры РКИК ООН резюме, октябрь 2009_Бангкок/ UNFCCC negotiations summary, October 2009_Bangkok
- Переговоры РКИК ООН резюме, ноябрь 2009_Барселона/UNFCCC negotiations summary, November 2009_Barcelona

Балийская дорожная карта: ключевые вопросы, обсуждаемые в ходе переговоров (ПРООН, 2008)

Флагманская компиляция ряда базовых документов по строительным блокам Балийской дорожной карты, национальной политике, землепользованию, изменениям в землепользовании и лесном хозяйстве.

Балийская дорожная карта: сводная информация для лиц, определяющих политику (ПРООН, 2008)

Охватывает ключевые элементы вышеописанного документа.

Балийская дорожная карта: эволюция предложений о финансировании и позиции по переговорам РКИК ООН (ПРООН, 2009)

Описываются предложения и позиции, которые вошли в переговоры о будущей финансовой архитектуре изменения климата в рамках РКИК ООН на момент июля 2009.

Балийская дорожная карта: соответствующие национальным условиям действия (ПРООН, 2009)

Описываются некоторые потенциальные аспекты соответствующих национальным условиям действий в рамках РКИК ООН на момент августа 2009.